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Oslo bispedømme - Tildeling av øremerkede midler til diakoni 
og kirkelig undervisning for 2026 

Fra og med 2026 gjelder ny tilskuddsordning for Den norske kirke. Ordningen ble vedtatt av 
Kirkemøtet i 2024 (KM 13/24), og Kirkerådet har fastsatt nye retningslinjer for 
tilskuddsforvaltning i sak i KR 41/25. 
 
Formål og overordnede føringer:  
Den overordnede målsetningen med tilskuddsordningen er å: 

- Realisere Kirkemøtets strategi for Den norske kirke og bispedømmerådets 
strategiske planer  

- Gi gode rammer for soknets arbeid innen kirkelig undervisning og læring, diakoni og 
kirkemusikk 

- Legge til rette for aktiviteter i tråd med menighetenes egne planer og lokale satsinger 
- Stimulere til at kvalifikasjonskravene for stillinger innen kirkelig undervisning, diakoni 

og musikk ivaretas 
 
Oslo bispedømme sin strategi for 2026-2027 har særlig fokus på bruk av Kirka vår. 
Soknene skal dette første året med ny tilskuddsordning jobbe videre med utvikling av 
helhetlig plan og aktiviteter med utgangspunkt i de nevnte planene.  
  

Å vedta en helhetlig plan i kirka vår betyr: 
Menighetene skal beskrive hvilke satsinger og aktiviteter den ønsker å videreføre 
eller utvikle innen kirkelig undervisning, diakoni og kirkemusikk. Dette skal utvikles i 
lys av demografien i det enkelte sokn, ressursene som er til disposisjon og de kjente 
utfordringene. Samlet vil dette uttrykkes som menighetens helhetlige plan. 
Tilskuddsmidlene skal bidra til at aktivitetene i den helhetlige planen kan realiseres. 
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For 2026 gjelder følgende føringer: 

- For kirkelig undervisning og læring skal om lag 80% av tilskuddet benyttes til arbeid 
for barn og unge (0-18 år) 

- Tilskudd til diakoni forutsetter minimum 50% ekstern medfinansiering 
- Tilskuddet for 2026 utbetales på bakgrunn av administrativt registrerte aktiviteter i 

kirka vår. 
 
For tilskuddet som skal utbetales i 2027 gjelder følgende:  
For at tilskudd skal mottas må aktiviteter til de ulike formålene være registrert i 
planverktøyet «Kirka vår» før tilskuddet skal utbetales. 

1. Fellesrådet har ansvar for at planlagte aktiviteter er registrert i Kirka vår innen 15. 
november 2026. 

2. Menighetsrådet må vedta de planlagte aktivitetene. Vedtaket har ingen absolutt frist, 
men fellesrådet får ikke utbetalt tilskudd før vedtaket i menighetsrådene er gjort. Det 
anbefales at menighetsrådet behandler saken i tidsrommet mellom 15. november og 
31. desember, i god tid før tilskuddsutbetalingen finner sted. 

3. Når vedtaket er gjort, bekreftes dette i Kirka vår. 
 
Tildelt tilskudd 
 

• Tilskuddet for 2026 til Kirkelig undervisning og læringer er på kr 8 977 000 
 

• Tilskuddet for 2026 til diakoni er kr. 1 196 000  
 
Årets tilskuddsbeløp er beregnet ut fra fjorårets tildeling, med de endringer som er gjort i 
Oslo bispedømme innenfor diakonstillinger. Det er tillagt 3,49%, som tilsvarer økningen i 
tildelingen fra departementet.  Fra dette beløpet har bispedømmerådet anledning å trekke 
fra inntil 2 % til strategiske satsinger og 1 % til fagsamlinger. Oslo bispedømmeråd har 
vedtatt at det for 2026 ikke skal trekkes noe. 
 
I henhold til de nye retningslinjene blir lønnstilskudd for vigslede kateketer og diakoner som 
er tilsatt, lønnet av tilskuddsmidlene utbetalt fra Kirkerådet. Tilsvarende beløp er derfor 
trukket fra bispedømmerådets utbetaling. I årene framover vil beløpene justeres slik at 
fellesråd som tilsetter vigslede i disse stillingene vil få noe mer midler, og fellesråd som ikke 
tilsetter vigslede i disse stillingene vil få noe mindre midler. 
 
Oversikt over utbetalte tilskuddsbeløp til hver mottaker, til hvilke formål det er utbetalt 
tilskudd og eventuelle fratrekk som er gjort vil legges på bispedømmerådets hjemmeside. 
 
 
Rapportering 
Fra og med regnskapsåret 2026 skal det rapporteres på aktivitet for disse tilskuddene. 
Tilskuddsmottaker må registrere gjennomførte aktiviteter i «Kirka vår» innen 31.januar 
2027. Dette gjelder alle tilskuddsmidlene omfattet i dette brevet. 
 
Minimum annethvert år innkaller bispedømmerådet fellesrådet til samtale om aktiviteter 
skapt av tilskuddet. Hovedfokus for møtet er hvordan arbeidet som gjennomføres med 
tilskuddsmidler kan videreutvikles. Det vil i løpet av høsten 2026 arbeides videre med en 
plan for hvordan dette best kan gjennomføres jf årsplanen. 
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Bispedømmerådet kan hvert år mellom 1.juni og 1. oktober be fellesråd om 
regnskapsrapportering for foregående år. Det betyr at fellesrådene fortsatt må føre 
tilskuddene og bruken av dem med egne formål/prosjekt/ansvar e.l. for å kunne rapportere 
på dem ved behov.  
 
 
Ubenyttede midler / mindreforbruk 
 
Fellesrådet må årlig sette av eventuelle ubrukte tilskuddsmidler i bundet fond.  
 
Hvis de akkumulerte ubrukte midlene overstiger 50% av årets tilskudd, må fellesrådet melde 
fra til bispedømmerådet så snart som mulig. Det overskytende vil da trekkes fra neste års 
tilskudd.  
 
Størrelsen på akkumulerte ubrukte midler vil også være en naturlig del av samtalen 
fellesrådet har med bispedømmerådet om bruken av midler. 
 
Kontrolladgang og mulige sanksjoner 
Dersom bispedømmerådet vurderer at fellesrådet ikke har tilstrekkelig aktivitet ut fra 
tilskuddet, skal bispedømmerådet gi fellesrådet skriftlig tilbakemelding om dette. Etter to år 
med skriftlig tilbakemelding kan tilskuddet påfølgende år reduseres etter vedtak i 
bispedømmerådet. 
 
For mer informasjon om ny tilskuddsordning, rapportering og ny plan for kirkelig 
undervisning og læring, les her: https://ressursbanken.kirken.no/nb-
NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/ 
 
 
 
Med vennlig hilsen  
 
 
Eldrid Eide Røyneberg e.f.  
Stiftsdirektør Ingun Yri Øystese 
 Kirkefagsjef 

 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur. 
  
 
 
 
          ,                                  

 
 
Mottakere: 
Asker kirkelige fellesråd            Kirkelia 5 1384 ASKER 

 

https://ressursbanken.kirken.no/nb-NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/
https://ressursbanken.kirken.no/nb-NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/
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Oslo bispedømme - Tildeling av øremerkede midler til diakoni og 
kirkelig undervisning for 2026 

 
 
Fra og med 2026 gjelder ny tilskuddsordning for Den norske kirke. Ordningen ble vedtatt av 
Kirkemøtet i 2024 (KM 13/24), og Kirkerådet har fastsatt nye retningslinjer for 
tilskuddsforvaltning i sak i KR 41/25. 
 
Formål og overordnede føringer:  
Den overordnede målsetningen med tilskuddsordningen er å: 

- Realisere Kirkemøtets strategi for Den norske kirke og bispedømmerådets 
strategiske planer  

- Gi gode rammer for soknets arbeid innen kirkelig undervisning og læring, diakoni og 
kirkemusikk 

- Legge til rette for aktiviteter i tråd med menighetenes egne planer og lokale satsinger 
- Stimulere til at kvalifikasjonskravene for stillinger innen kirkelig undervisning, diakoni 

og musikk ivaretas 
 
Oslo bispedømme sin strategi for 2026-2027 har særlig fokus på bruk av Kirka vår. 
Soknene skal dette første året med ny tilskuddsordning jobbe videre med utvikling av 
helhetlig plan og aktiviteter med utgangspunkt i de nevnte planene.  
  

Å vedta en helhetlig plan i kirka vår betyr: 
Menighetene skal beskrive hvilke satsinger og aktiviteter den ønsker å videreføre 
eller utvikle innen kirkelig undervisning, diakoni og kirkemusikk. Dette skal utvikles i 
lys av demografien i det enkelte sokn, ressursene som er til disposisjon og de kjente 
utfordringene. Samlet vil dette uttrykkes som menighetens helhetlige plan. 
Tilskuddsmidlene skal bidra til at aktivitetene i den helhetlige planen kan realiseres. 
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For 2026 gjelder følgende føringer: 

- For kirkelig undervisning og læring skal om lag 80% av tilskuddet benyttes til arbeid 
for barn og unge (0-18 år) 

- Tilskudd til diakoni forutsetter minimum 50% ekstern medfinansiering 
- Tilskuddet for 2026 utbetales på bakgrunn av administrativt registrerte aktiviteter i 

kirka vår. 
 
For tilskuddet som skal utbetales i 2027 gjelder følgende:  
For at tilskudd skal mottas må aktiviteter til de ulike formålene være registrert i 
planverktøyet «Kirka vår» før tilskuddet skal utbetales. 

1. Fellesrådet har ansvar for at planlagte aktiviteter er registrert i Kirka vår innen 15. 
november 2026. 

2. Menighetsrådet må vedta de planlagte aktivitetene. Vedtaket har ingen absolutt frist, 
men fellesrådet får ikke utbetalt tilskudd før vedtaket i menighetsrådene er gjort. Det 
anbefales at menighetsrådet behandler saken i tidsrommet mellom 15. november og 
31. desember, i god tid før tilskuddsutbetalingen finner sted. 

3. Når vedtaket er gjort, bekreftes dette i Kirka vår. 
 
Tildelt tilskudd 
 

• Tilskuddet for 2026 til Kirkelig undervisning og læringer er på kr 9 822 000 
 

• Tilskuddet for 2026 til diakoni er kr. 700 000 
 
Årets tilskuddsbeløp er beregnet ut fra fjorårets tildeling, med de endringer som er gjort i 
Oslo bispedømme innenfor diakonstillinger. Det er tillagt 3,49%, som tilsvarer økningen i 
tildelingen fra departementet.  Fra dette beløpet har bispedømmerådet anledning å trekke 
fra inntil 2 % til strategiske satsinger og 1 % til fagsamlinger. Oslo bispedømmeråd har 
vedtatt at det for 2026 ikke skal trekkes noe. 
 
I henhold til de nye retningslinjene blir lønnstilskudd for vigslede kateketer og diakoner som 
er tilsatt, lønnet av tilskuddsmidlene utbetalt fra Kirkerådet. Tilsvarende beløp er derfor 
trukket fra bispedømmerådets utbetaling. I årene framover vil beløpene justeres slik at 
fellesråd som tilsetter vigslede i disse stillingene vil få noe mer midler, og fellesråd som ikke 
tilsetter vigslede i disse stillingene vil få noe mindre midler. 
 
Oversikt over utbetalte tilskuddsbeløp til hver mottaker, til hvilke formål det er utbetalt 
tilskudd og eventuelle fratrekk som er gjort vil legges på bispedømmerådets hjemmeside. 
 
 
Rapportering 
Fra og med regnskapsåret 2026 skal det rapporteres på aktivitet for disse tilskuddene. 
Tilskuddsmottaker må registrere gjennomførte aktiviteter i «Kirka vår» innen 31.januar 
2027. Dette gjelder alle tilskuddsmidlene omfattet i dette brevet. 
 
Minimum annethvert år innkaller bispedømmerådet fellesrådet til samtale om aktiviteter 
skapt av tilskuddet. Hovedfokus for møtet er hvordan arbeidet som gjennomføres med 
tilskuddsmidler kan videreutvikles. Det vil i løpet av høsten 2026 arbeides videre med en 
plan for hvordan dette best kan gjennomføres jf årsplanen. 
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Bispedømmerådet kan hvert år mellom 1.juni og 1. oktober be fellesråd om 
regnskapsrapportering for foregående år. Det betyr at fellesrådene fortsatt må føre 
tilskuddene og bruken av dem med egne formål/prosjekt/ansvar e.l. for å kunne rapportere 
på dem ved behov.  
 
 
Ubenyttede midler / mindreforbruk 
 
Fellesrådet må årlig sette av eventuelle ubrukte tilskuddsmidler i bundet fond.  
 
Hvis de akkumulerte ubrukte midlene overstiger 50% av årets tilskudd, må fellesrådet melde 
fra til bispedømmerådet så snart som mulig. Det overskytende vil da trekkes fra neste års 
tilskudd.  
 
Størrelsen på akkumulerte ubrukte midler vil også være en naturlig del av samtalen 
fellesrådet har med bispedømmerådet om bruken av midler. 
 
Kontrolladgang og mulige sanksjoner 
Dersom bispedømmerådet vurderer at fellesrådet ikke har tilstrekkelig aktivitet ut fra 
tilskuddet, skal bispedømmerådet gi fellesrådet skriftlig tilbakemelding om dette. Etter to år 
med skriftlig tilbakemelding kan tilskuddet påfølgende år reduseres etter vedtak i 
bispedømmerådet. 
 
For mer informasjon om ny tilskuddsordning, rapportering og ny plan for kirkelig 
undervisning og læring, les her: https://ressursbanken.kirken.no/nb-
NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/ 
 
 
 
Med vennlig hilsen  
 
 
Eldrid Eide Røyneberg e.f.  
Stiftsdirektør Ingun Yri Øystese 
 Kirkefagsjef   

 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur. 
 
 
 
 
          ,                                  

 
 
Mottakere: 
KIRKELIG FELLESRÅD I BÆRUM (1)            Rådmann Halmrasts 

vei 14 
1337 SANDVIKA 

 

https://ressursbanken.kirken.no/nb-NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/
https://ressursbanken.kirken.no/nb-NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/
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Oslo bispedømme - Tildeling av øremerkede midler til diakoni og 
kirkelig undervisning for 2026 

Fra og med 2026 gjelder ny tilskuddsordning for Den norske kirke. Ordningen ble vedtatt av 
Kirkemøtet i 2024 (KM 13/24), og Kirkerådet har fastsatt nye retningslinjer for 
tilskuddsforvaltning i sak i KR 41/25. 
 
Formål og overordnede føringer:  
Den overordnede målsetningen med tilskuddsordningen er å: 

- Realisere Kirkemøtets strategi for Den norske kirke og bispedømmerådets 
strategiske planer  

- Gi gode rammer for soknets arbeid innen kirkelig undervisning og læring, diakoni og 
kirkemusikk 

- Legge til rette for aktiviteter i tråd med menighetenes egne planer og lokale satsinger 
- Stimulere til at kvalifikasjonskravene for stillinger innen kirkelig undervisning, diakoni 

og musikk ivaretas 
 
Oslo bispedømme sin strategi for 2026-2027 har særlig fokus på bruk av Kirka vår. 
Soknene skal dette første året med ny tilskuddsordning jobbe videre med utvikling av 
helhetlig plan og aktiviteter med utgangspunkt i de nevnte planene.  
  

Å vedta en helhetlig plan i kirka vår betyr: 
Menighetene skal beskrive hvilke satsinger og aktiviteter den ønsker å videreføre 
eller utvikle innen kirkelig undervisning, diakoni og kirkemusikk. Dette skal utvikles i 
lys av demografien i det enkelte sokn, ressursene som er til disposisjon og de kjente 
utfordringene. Samlet vil dette uttrykkes som menighetens helhetlige plan. 
Tilskuddsmidlene skal bidra til at aktivitetene i den helhetlige planen kan realiseres. 
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For 2026 gjelder følgende føringer: 

- For kirkelig undervisning og læring skal om lag 80% av tilskuddet benyttes til arbeid 
for barn og unge (0-18 år) 

- Tilskudd til diakoni forutsetter minimum 50% ekstern medfinansiering 
- Tilskuddet for 2026 utbetales på bakgrunn av administrativt registrerte aktiviteter i 

kirka vår. 
 
For tilskuddet som skal utbetales i 2027 gjelder følgende:  
For at tilskudd skal mottas må aktiviteter til de ulike formålene være registrert i 
planverktøyet «Kirka vår» før tilskuddet skal utbetales. 

1. Fellesrådet har ansvar for at planlagte aktiviteter er registrert i Kirka vår innen 15. 
november 2026. 

2. Menighetsrådet må vedta de planlagte aktivitetene. Vedtaket har ingen absolutt frist, 
men fellesrådet får ikke utbetalt tilskudd før vedtaket i menighetsrådene er gjort. Det 
anbefales at menighetsrådet behandler saken i tidsrommet mellom 15. november og 
31. desember, i god tid før tilskuddsutbetalingen finner sted. 

3. Når vedtaket er gjort, bekreftes dette i Kirka vår. 
 
Tildelt tilskudd 
 

• Tilskuddet for 2026 til Kirkelig undervisning og læringer er på kr 30 750 000 
 

• Tilskuddet for 2026 til diakoni er kr. 7 851 000  
 
Årets tilskuddsbeløp er beregnet ut fra fjorårets tildeling, med de endringer som er gjort i 
Oslo bispedømme innenfor diakonstillinger. Det er ikke inndratt mindreforbruksmidler for 
2025. Det forutsettes at også disse ubrukte tilskuddsmidler avsettes i bundet fond til 
formålet. Det er tillagt 3,49%, som tilsvarer økningen i tildelingen fra departementet.  Fra 
dette beløpet har bispedømmerådet anledning å trekke fra inntil 2 % til strategiske satsinger 
og 1 % til fagsamlinger. Oslo bispedømmeråd har vedtatt at det for 2026 ikke skal trekkes 
noe. 
 
I henhold til de nye retningslinjene blir lønnstilskudd for vigslede kateketer og diakoner som 
er tilsatt, lønnet av tilskuddsmidlene utbetalt fra Kirkerådet. Tilsvarende beløp er derfor 
trukket fra bispedømmerådets utbetaling. I årene framover vil beløpene justeres slik at 
fellesråd som tilsetter vigslede i disse stillingene vil få noe mer midler, og fellesråd som ikke 
tilsetter vigslede i disse stillingene vil få noe mindre midler. 
 
Oversikt over utbetalte tilskuddsbeløp til hver mottaker, til hvilke formål det er utbetalt 
tilskudd og eventuelle fratrekk som er gjort vil legges på bispedømmerådets hjemmeside. 
 
 
Rapportering 
Fra og med regnskapsåret 2026 skal det rapporteres på aktivitet for disse tilskuddene. 
Tilskuddsmottaker må registrere gjennomførte aktiviteter i «Kirka vår» innen 31.januar 
2027. Dette gjelder alle tilskuddsmidlene omfattet i dette brevet. 
 
Minimum annethvert år innkaller bispedømmerådet fellesrådet til samtale om aktiviteter 
skapt av tilskuddet. Hovedfokus for møtet er hvordan arbeidet som gjennomføres med 
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tilskuddsmidler kan videreutvikles. Det vil i løpet av høsten 2026 arbeides videre med en 
plan for hvordan dette best kan gjennomføres jf årsplanen. 
 
Bispedømmerådet kan hvert år mellom 1.juni og 1. oktober be fellesråd om 
regnskapsrapportering for foregående år. Det betyr at fellesrådene fortsatt må føre 
tilskuddene og bruken av dem med egne formål/prosjekt/ansvar e.l. for å kunne rapportere 
på dem ved behov.  
 
 
Ubenyttede midler / mindreforbruk 
 
Fellesrådet må årlig sette av eventuelle ubrukte tilskuddsmidler i bundet fond.  
 
Hvis de akkumulerte ubrukte midlene overstiger 50% av årets tilskudd, må fellesrådet melde 
fra til bispedømmerådet så snart som mulig. Det overskytende vil da trekkes fra neste års 
tilskudd.  
 
Størrelsen på akkumulerte ubrukte midler vil også være en naturlig del av samtalen 
fellesrådet har med bispedømmerådet om bruken av midler. 
 
Kontrolladgang og mulige sanksjoner 
Dersom bispedømmerådet vurderer at fellesrådet ikke har tilstrekkelig aktivitet ut fra 
tilskuddet, skal bispedømmerådet gi fellesrådet skriftlig tilbakemelding om dette. Etter to år 
med skriftlig tilbakemelding kan tilskuddet påfølgende år reduseres etter vedtak i 
bispedømmerådet. 
 
For mer informasjon om ny tilskuddsordning, rapportering og ny plan for kirkelig 
undervisning og læring, les her: https://ressursbanken.kirken.no/nb-
NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/ 
 
 
 
Med vennlig hilsen  
 
 
Eldrid Eide Røyneberg e.f.  
Stiftsdirektør Ingun Yri Øystese 
 Kirkefagsjef   

 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur. 
 
 
 
 
          ,                                  

 
 
Mottakere: 
Kirkelig fellesråd i Oslo            Akersbakken 32 0172 OSLO 

 

https://ressursbanken.kirken.no/nb-NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/
https://ressursbanken.kirken.no/nb-NO/administrasjon/tilskuddsordning/alt-du-trenger-a-vite-om-tilskuddsforvaltning/


210 Oslo - Oversikt tilskuddsutbetaling 2026:

Tildeling KUL 
Vigslingstrekk 

antall
Vigslingstrekk 

2026
Sum tilskudd KUL  

2026

Tilskudd 
antall 

stillinger
Tilskudd 

kateketer
Vigslingstrekk 

antall
Vigslings-

trekk

Sum tilskudd 
kateketestillinger 

2026
Tilskudd antall 

stillinger
Tilskudd 
diakoner

Vigslingstrekk 
antall

Vigslings-
trekk

Sum tilskudd 
diakonerstillinger  

2026
Sum tilskudd til 

utbetaling    2026 Utbetalings-dato:
Kirkelig fellesråd i Oslo 24 715 000 24 715 000 8 6 229 000 2 194 000 6 035 000 22 9 296 000 20 1 445 000 7 851 000 38 601 000 03.06.2026
Kirkelig fellesrådi Bærum 8 459 000 8 459 000 2 1 557 000 2 194 000 1 363 000 2 845 000 2 145 000 700 000 10 522 000 03.06.2026
Asker kirkelige fellesråd 6 932 000 1 97 000 6 835 000 3 2 336 000 2 194 000 2 142 000 3 1 268 000 1 72 000 1 196 000 10 173 000 03.06.2026
Sum 97 000 40 009 000 10 122 000 582 000 9 540 000 11 409 000 1 662 000 9 747 000 59 296 000

Vigslingstilskudd trukket av bispedømmet er utbetalt fra Kirkerådet med samme beløp.
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